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Introduction  

 

La présente évaluation d'impact vise à mesurer l'efficacité de la formation et de la 

collaboration pour les formateurs travaillant avec les enseignants novices des écoles 

primaires dans le cadre du projet PRÉFAT 2023. Les décisions relatives à la formation 

ont été prises dans le but d'améliorer les compétences pédagogiques des enseignants 

novices et de favoriser leur développement professionnel. 

 

Le projet PRÉFAT 2023 a mis en place un programme de formation composé de sept 

modules, dispensés par des formateurs expérimentés, dont la majorité sont des 

inspecteurs des écoles primaires. Ces modules ont été conçus pour aborder les 

principaux défis auxquels sont confrontés les enseignants novices, en se concentrant sur 

des domaines tels que les méthodes d'enseignement, l'évaluation des élèves et la 

gestion de classe. 

 

Afin d'évaluer l'impact de cette formation, un formulaire d'évaluation en ligne a été 

administré aux formateurs, dont la plupart sont des inspecteurs des écoles primaires. Ce 

questionnaire visait à recueillir des informations sur les aspects positifs de la formation, 

à identifier les éléments bénéfiques pour les enseignants débutants, tout en détectant les 

domaines nécessitant des améliorations pour les futures sessions de formation. 

 

L'évaluation de l'impact revêt une importance capitale pour mesurer l'efficacité d'un 

programme de formation. Elle permet de déterminer dans quelle mesure les objectifs de 

la formation ont été atteints, d'identifier les changements positifs observés chez les 

participants et de recueillir des données précieuses pour orienter les futures initiatives de 

développement professionnel. 

 

En analysant les résultats de cette évaluation, nous serons en mesure de mettre en 

évidence les points forts du programme de formation, de souligner les aspects qui ont eu 

un impact significatif sur les enseignants novices, ainsi que d'identifier les domaines 

nécessitant des améliorations. Cette évaluation nous permettra donc de prendre des 

décisions éclairées pour améliorer et adapter les futures sessions de formation, afin de 
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répondre aux besoins spécifiques des enseignants novices et de favoriser leur réussite 

professionnelle. 

 

En résumé, cette évaluation de l'impact de la formation et de la collaboration pour les 

formateurs travaillant avec les enseignants novices des écoles primaires dans le cadre 

du projet PRÉFAT 2023 est essentielle pour évaluer l'efficacité du programme de 

formation, identifier les points forts et les domaines d'amélioration, ainsi que pour guider 

les décisions futures en matière de développement professionnel des enseignants 

novices. 

 

Méthodologie  

 

La présente évaluation de l'impact de la formation et de la collaboration a été réalisée en 

utilisant le formulaire en ligne "Google Forms". Ce choix de collecte de données s'est 

avéré efficace, car il permet une collecte rapide et centralisée des réponses des 

participants. Le formulaire a été administré aux formateurs travaillant avec les 

enseignants novices des écoles primaires dans les 25 antennes régionales de formation 

continue et de perfectionnement. 

 

La période de collecte des données s'est étendue du début de juillet 2023 jusqu'à la fin 

de décembre 2023, couvrant ainsi toute la durée de la formation. Cette approche nous a 

permis de recueillir les impressions et les retours des formateurs tout au long de leur 

expérience, garantissant ainsi une évaluation complète de l'impact de la formation. 

 

Le questionnaire a été conçu de manière à recueillir des informations pertinentes sur les 

différents aspects de la formation et de la collaboration. Il comprenait des questions 

ouvertes et des questions à choix multiples, permettant aux formateurs de fournir des 

commentaires détaillés ainsi que des réponses quantitatives. 

 

Pour garantir la confidentialité et l'anonymat des réponses, les participants ont été 

informés que leurs réponses seraient traitées de manière confidentielle et utilisées 
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uniquement à des fins d'évaluation. Toutes les données collectées ont été traitées de 

manière anonyme et agrégée afin de garantir la confidentialité des participants. 

 

L'utilisation de "Google Forms" a également permis une analyse efficace des données 

recueillies. Les résultats ont été exportés dans un format adapté pour faciliter l'analyse 

et la génération de rapports. Les informations collectées ont été examinées en détail 

dans le but d'identifier les tendances, les points forts et les domaines nécessitant des 

améliorations. 

 

En résumé, la méthodologie de collecte de données a impliqué l'utilisation du formulaire 

en ligne "Google Forms" pour administrer le questionnaire aux formateurs travaillant avec 

les enseignants novices des écoles primaires dans les 25 antennes régionales de 

formation continue et de perfectionnement. La période de collecte des données s'est 

étendue de juillet 2023 à décembre 2023. Les données ont été traitées de manière 

confidentielle et anonyme, et les résultats ont été analysés pour évaluer l'impact de la 

formation et de la collaboration 

Résultats et analyse : 

 

Voici les résultats de la Section 1 : Informations générales et pratiques liées à la 

formation 

La question 1 : 

 "La formation à laquelle j'ai participé"  

Option de réponse 1 : S’approprier l’Enseignement/Apprentissage de la langue arabe  

Résultats : 40% des participants ont choisi cette option. 

 

Option de réponse 2 : Renforcer et développer ses pré-acquis en langue française à l’oral 

: la Composante orale  

Résultats : 34% des participants ont choisi cette option. 

 

Option de réponse 3 : S’approprier l’Enseignement/Apprentissage des mathématiques  

Résultats : 26% des participants ont choisi cette option. 
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Option de réponse 4 : Finalités de l'enseignement et textes juridiques régissant la 

profession enseignante : la législation scolaire. 

Résultats : 22% des participants ont choisi cette option. 

 

Option de réponse 5 : Lecture réflexive sur les programmes officiels  

Résultats : 30% des participants ont choisi cette option. 

 

Option de réponse 6 : Référentiel des compétences professionnelles pour l'enseignant 

Résultats : 36% des participants ont choisi cette option. 

 

Option de réponse 7 : La conception des situations d'apprentissage  

Résultats : 28% des participants ont choisi cette option. 

 

La question numéro 2 : 

 "Indiquez votre genre" avec les deux modalités "homme" et "femme". 

 

Les résultats 

Homme : 32 participants (64%) 

Femme : 16 participants (32%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La question numéro 3 :  

"Depuis combien de temps travaillez-vous dans le domaine de la formation ?"  

Les résultats : 

 

Moins de 5 ans : 3participants (6.1%) 
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Entre 5 et 10 ans : 21 participants (42.9%) 

Entre 10 et 15 ans : 16 participants (32.7%) 

Plus de 15 ans : 7 participants (14.3%) 

 

 

 

La question numéro 4 :  

“À quelle AREFOPs êtes-vous rattaché en tant que formateur “ 

AREFOP Le nombre de 

participants 

Le 

pourcentage 

de participants 

Tunis 4 8% 

Ariana 4 8% 

Ben Arous 6 12% 

Manouba  % 

Nabeul  % 

Zaghouan  % 

Bizerte 5 10% 
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Béja 1 2% 

Jendouba 1 2% 

Kef 8 16% 

Siliana 1 2% 

Kairouan 3 6% 

Kasserine 7 14% 

Sidi Bouzid 1 2% 

Sousse  % 

Monastir  % 

Mahdia 1 2% 

Sfax 1 3 6% 

Sfax 2  % 

Gabès  % 

Medenine 3 6% 

Tataouine 1 2% 

Gafsa 1 2% 

Tozeur  % 

Kébili  % 

 

 

La question numéro 5 : 

 "Quel est votre degré d'interaction avec le contenu ? “ 

Résultats  
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Ces résultats indiquent que la majorité des participants (53.2%) ont signalé une 

interaction élevée avec le contenu de la formation. De plus, 31.9% des participants ont 

mentionné une interaction modérée, tandis que 14.9% ont indiqué une interaction très 

élevée. 

 

Cela suggère que la formation a réussi à créer un niveau d'engagement élevé parmi les 

participants, avec une proportion significative d'entre eux interagissant activement avec 

le contenu. Cependant, il est important de prendre en compte les commentaires 

individuels des participants pour obtenir une compréhension plus approfondie de leur 

expérience spécifique d'interaction avec le contenu. 

 

  Nombre de 

participants 

Pourcentage 

de participants 

1 Aucune interaction  0 % 

2 Faible interaction 0 % 

3 Interaction modérée 15 31.9 % 

4 Interaction élevée  25 53.2 % 

5 Interaction très élevée 7 14.9 % 
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La question numéro 6 :  

"Avez-vous respecté pleinement le contenu de l'unité ? “ 

Résultats  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ces résultats indiquent que la majorité des participants (60.9%) ont indiqué avoir 

respecté le contenu de l'unité de manière significative. De plus, 26.1% des participants 

ont déclaré avoir respecté pleinement le contenu de l'unité. 

 

Cela suggère que la majorité des participants ont intégré et appliqué le contenu de 

manière satisfaisante, tout en un nombre significatif déclarant le faire pleinement. 

Cependant, il est important de prendre en compte les raisons pour lesquelles certains 

  Nombre de 
participants 

Pourcentage de 
participants 

1 Je n'ai pas du tout respecté 
le contenu de l'unité 

 % 

2 J'ai respecté le contenu de 
l'unité de manière limitée 

1 2.2 % 

3 J'ai respecté le contenu de 
l'unité de manière moyenne. 

5 10.9 % 

4 J'ai respecté le contenu de 
l'unité de manière 
significative. 

28 60.9 % 

5 J'ai respecté pleinement le 
contenu de l'unité. 

12 26.1 % 
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participants n'ont pu respecter le contenu de manière limitée ou moyenne, afin de mettre 

en place des mesures pour les soutenir davantage dans leur apprentissage. 

 

 

 

La question numéro 7 :  

"Avez-vous terminé la formation par une évaluation ? 

 

Résultats 

Nombre de participants : 51 

Oui : 39 participants 

Non : 8 participants 

Graphique de la proportion de participants ayant terminé la formation par une évaluation. 

 

 

 

 

Cela signifie que la majorité des formateurs ont pris des mesures pour évaluer la 

compréhension et la maîtrise des participants. 

 

Cependant, il est important de noter que 8 formateurs ont indiqué qu'ils n'ont pas réalisé 

d'évaluation à la fin de la formation. Cela peut être dû à différentes raisons, telles que 

des contraintes de temps, des priorités pédagogiques spécifiques ou des méthodes 

alternatives d'évaluation utilisées. 
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Dans l'ensemble, les résultats suggèrent que la majorité des formateurs ont intégré une 

évaluation à la fin de leur session de formation, ce qui est essentiel pour mesurer et 

valider les acquis des participants. Cependant, il serait opportun d'explorer davantage 

les raisons pour lesquelles certains formateurs n'ont pas effectué d'évaluations afin de 

mieux comprendre leurs perspectives et d'éventuellement identifier des opportunités 

d'amélioration. 

 

La question numéro 8 :  

"Dans quelle mesure êtes-vous satisfait des conditions matérielles et logistiques de la 

formation ?' 

Résultats 

 

 

Ces 

résultats indiquent que la majorité des participants ont répondu "Moyennement satisfait" 

En ce qui concerne les conditions matérielles et logistiques de la formation. Cependant, 

il est également important de noter qu'un nombre significatif de participants a exprimé 

leur satisfaction en choisissant les options "Très satisfait" et "Extrêmement satisfait". 

  Nombre de participants Pourcentage de 
participants 

1 Non satisfait 4 8.5 % 

2 Peu satisfait 5 10.6 % 

3 Moyennement satisfait 28 59.6 % 

4 Très satisfait 7 14.9 % 

5 Extrêmement satisfait 2 4.3 % 
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Voici les résultats de la Section 2 : Impact de la formation sur les nouveaux recrutés 

des enseignants des écoles primaires 

 

1/ Évaluation de l'amélioration des compétences et des connaissances : 

 

La question posée était la suivante : 

"Dans quelle mesure pensez-vous que la formation a améliorée les compétences et les 

connaissances des nouveaux recrutés des enseignants des écoles primaires ?" 

. Les résultats 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ces 

résultats indiquent que la majorité des participants ont répondu "Considérablement 

amélioré" en ce qui concerne l'impact de la formation sur les compétences et les 

connaissances des nouveaux enseignants. Un pourcentage significatif a également 

indiqué une amélioration modérée. 

 

  Nombre de 
participants 

Pourcentage de 
participants 

1 Pas du tout amélioré 0 % 

2 Légèrement amélioré 1 2 % 

3 Modérément amélioré 19 38 % 

4 Considérablement amélioré 25 50 % 

5 Extrêmement amélioré 5 10 % 
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Sur la base de ces résultats, félicitations ! La formation semble avoir eu un réel impact et 

une contribution positive dans l'amélioration des compétences et des connaissances des 

nouveaux enseignants recrutés pour les écoles primaires. 

 

2/ Évaluation de l'engagement pendant la formation : 

 

La question posée était la suivante :  

"Comment évaluez-vous l'engagement des nouveaux recrutés des enseignants des 

écoles primaires durant la formation ?" 

Les réponses ont été analysées pour évaluer le niveau global d'engagement perçu des 

nouveaux recrutés pendant la formation. 

Les résultats 

 

 

 

 

Ces résultats suggèrent que la majorité des participants ont indiqué un niveau 

d'engagement satisfaisant pendant la formation, avec une proportion significative de 

participants affirmant un "bon engagement". Bien que le faible engagement soit 

représenté par un seul participant, il est important de prendre en compte leur expérience 

et de se demander comment améliorer leur niveau d'engagement. 

 

 

 

Voici les résultats de la Section 3 : Qualité de la collaboration avec le centre de 

formation 

 

3/ Évaluation du soutien fourni par l’antenne régionale de formation au formateur : 

La question posée était la suivante : 

  Nombre de participants Pourcentage de 
participants 

1 Très faible engagement  % 

2 Faible engagement 1 2 % 

3 Engagement moyen 21 42 % 

4 Bon engagement 25 50 % 

5 Très bon engagement 3 6 % 
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 "Dans quelle mesure pensez-vous que le centre de formation a fourni un soutien adéquat 

au formateur tout au long du processus de formation ?" 

Les réponses ont été analysées pour évaluer le niveau de satisfaction des participants 

concernant le soutien fourni par l’antenne régionale de formation au formateur. 

Les résultats 

 

 

 

Ces résultats indiquent que la majorité des participants ont évalué positivement le soutien 

fourni par le centre de formation, avec une proportion importante affirmant un "bon 

soutien". Cependant, certains ont estimé que le soutien était insuffisant, ce qui montre 

qu'il y a des aspects à améliorer. 

 

4/ Évaluation de la communication et de la coopération : 

La question posée était la suivante :  

 "Comment évaluez-vous la communication et la coopération entre l’antenne régionale 

de formation et les formateurs ?" 

Les réponses ont été analysées pour évaluer le niveau de satisfaction des participants 

quant à la communication et à la coopération entre le responsable de l’agence régionale 

de formation et les formateurs. 

 

Les résultats : 

  Nombre de participants Pourcentage de 
participants 

1 Aucun soutien 0 % 

2 Soutien insuffisant 9 18 % 

3 Soutien adéquat 17 34 % 

4 Bon soutien 20 40 % 

5 Excellent soutien 4 8 % 
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Ces 

résultats indiquent que la majorité des participants ont perçu une communication et une 

coopération positives entre l'antenne régionale de formation et les formateurs, avec un 

nombre significatif de participants affirmant que la communication et la coopération 

étaient "plutôt bonnes". Cependant, il est important de noter qu'il y a également quelques 

participants qui ont noté une moyenne ou une mauvaise communication et coopération. 

 

 

 

Voici les résultats de la section numéro 4 : Évaluation approximative de la motivation 

et de l'engagement des nouveaux recrutés des enseignants 

 

5/   Évaluation de la motivation à participer activement à la formation : 

La question posée était la suivante : 

 "Dans quelle mesure pensez-vous que les nouveaux recrutés des enseignants sont 

motivés à participer activement à la formation ?" 

  Nombre de participants Pourcentage de 
participants 

1 La communication et la 

coopération sont très mauvaises 

1 2 % 

2 La communication et la 

coopération sont mauvaises 

1 2 % 

3 La communication et la 

coopération sont moyennes 

13 26 % 

4 La communication et la 

coopération sont plutôt bonnes 

21 42 % 

5 La communication et la 

coopération sont très bonnes 

12 24 % 
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Les réponses ont été analysées pour évaluer le niveau de motivation perçu chez les 

nouveaux recrutés des enseignants à participer activement à la formation. 

Les résultats : 

 

 
 

 

 

6/ Évaluation de l'engagement envers le développement professionnel : 

 

La question posée était la suivante :  

''Comment évaluez-vous l'engagement des nouveaux recrutés des enseignants envers 

leur propre développement professionnel ?" 

Les réponses ont été analysées pour évaluer le niveau d'engagement perçu chez les 

nouveaux recrutés des enseignants envers leur propre développement professionnel. 

Les résultats :  

Les résultats de la question sur l'évaluation de l'engagement des nouveaux recrutés des 

enseignants envers leur propre développement professionnel sont les suivants : 

  Nombre de participants Pourcentage de 
participants 

1 Pas du tout motivé 0 % 

2 Peu motivé 4 8 % 

3 Moyennement motivé 28 56 % 

4 Très motivé 15 30 % 

5 Extrêmement motivé 3 6 % 
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Très faible engagement : 0 % des participants ont évalué l'engagement comme étant très 

faible. 

Faible engagement : 8 % des participants ont évalué l'engagement comme étant faible. 

Moyennement motivés : 48 % des participants ont évalué l'engagement comme étant 

moyen. 

Bon engagement : 36 % des participants ont évalué l'engagement comme étant bon. 

Très bon engagement : 8 % des participants ont évalué l'engagement comme étant hyper 

bon. 

 

 
 

 

 

 

 

Voici les résultats de la section numéro 5 : Évaluation du climat et de la logistique 

 

7/ Évaluation du climat de formation pour un apprentissage positif et productif : 

La question posée était la suivante :  

Dans quelle mesure pensez-vous que le climat de formation favorise un apprentissage 

positif et productif pour les nouveaux recrutés des enseignants ?" 

Les réponses ont été analysées pour évaluer le niveau de perception du climat de 

formation en termes d'apprentissage positif et productif pour les nouveaux recrutés des 

enseignants. 
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Les résultats de la question sur l'évaluation du climat de formation favorisant un 

apprentissage positif et productif pour les nouveaux recrutés des enseignants sont les 

suivants : 

 

Climat très défavorable : 0 % des participants ont évalué le climat de formation comme 

étant très défavorable pour l'apprentissage. 

Climat défavorable : 14 % des participants ont évalué le climat de formation comme étant 

défavorable pour l'apprentissage. 

Climat neutre : 20 % des participants ont évalué le climat de formation comme étant 

neutre en termes d'apprentissage. 

Climat favorable : 58 % des participants ont évalué le climat de formation comme étant 

favorable pour l'apprentissage. 

Climat très favorable : 8 % des participants ont évalué le climat de formation comme étant 

très favorable pour l'apprentissage. 

 

 
 

 

 

 

8/ Évaluation de la qualité de la logistique de la formation : 

 

La question posée était la suivante :  

Comment évaluez-vous la qualité de la logistique de la formation, telle que les salles de 

formation, la climatisation, etc. ?" 

Les réponses ont été analysées pour évaluer le niveau de perception de la qualité de la 

logistique de la formation. 
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Les résultats de la question sur l'évaluation de la qualité de la logistique de la formation 

sont les suivants : 

 

Très mauvaise qualité de la logistique : 4% des participants ont évalué la qualité de la 

logistique comme étant très mauvaise. 

Mauvaise qualité de la logistique : 22 % des participants ont évalué la qualité de la 

logistique comme étant mauvaise. 

Qualité moyenne de la logistique : 46 % des participants ont évalué la qualité de la 

logistique comme étant moyenne. 

Bonne qualité de la logistique : 26 % des participants ont évalué la qualité de la logistique 

comme étant bonne. 

Très bonne qualité de la logistique : 2 % des participants ont évalué la qualité de la 

logistique comme étant très bonne. 

 
 

 

Voici les résultats de la Section 6 : Évaluation et recommandations pour les 

modifications du module de formation 

 

 

Dans cette section, nous avons donné aux participants l'occasion d'évaluer si le module 

de formation nécessite des modifications et, le cas échéant, de préciser si ces 

modifications devraient être totales ou partielles. Les résultats obtenus permettent de 

déterminer les ajustements nécessaires pour améliorer le module de formation. Voici les 

étapes suivantes en fonction des réponses des participants : 
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A / Évaluation de la nécessité de modifications : 

 

Les participants ont été invités à évaluer si le module de formation nécessite des 

modifications. 

Les réponses ont été analysées pour déterminer si des ajustements sont nécessaires. 

 

 
 

Recommandations pour les modifications totales : 

 

Si les participants ont indiqué que l'unité de formation nécessitait une modification 

complète, nous les avons avisés dans ce cas de la nécessité de communiquer 

directement avec le Service des études et de la recherche. 

Les coordonnées du service des études et recherche et évaluation ont été fournies pour 

faciliter le processus de communication. 

 

Recommandations pour les modifications partielles : 

 

Si les participants ont déclaré que le module de formation nécessite des modifications 

partielles, une autre question a été posée pour identifier les parties spécifiques 

nécessitant une modification. 
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. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Je vais maintenant classer les remarques des formateurs dans des catégories et vous 

fournir un résumé pour chaque catégorie. 

 

1. Objectifs et compétences : 

- Les formateurs ont souligné la nécessité de clarifier les objectifs de chaque unité de 

formation et de définir clairement les compétences requises. 

- Ils ont également recommandé d'adapter le contenu aux besoins et au niveau des 

apprenants. 

 

2. Adaptation et contextualisation : 

- Certains formateurs ont proposé de modifier certaines situations professionnelles 

utilisées dans les modules de formation, car ils estimaient qu'elles ne permettaient pas 

d'atteindre les objectifs fixés. 

- Il a été suggéré d'équilibrer l'approche théorique et pédagogique, car les enseignants 

ont besoin de formation dans les deux domaines. 

 

3. Pratique et méthodes d'enseignement : 

- Les formateurs ont recommandé de renforcer la formation sur la résolution de 

problèmes et les stratégies de calcul mental, en approfondissant ces aspects liés à la 

pensée mathématique logique. 

- Ils ont également souligné l'importance de suivre et de poursuivre la formation à 

distance pour assurer la continuité de l'impact de la formation. 

 

4. Contenu et organisation : 
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- Certains formateurs ont suggéré d'alléger le contenu des modules pour permettre la 

réalisation d'activités nécessitant plus de temps, compte tenu du niveau de maîtrise de 

la langue des apprenants. 

- L'ajustement du contenu aux contraintes de temps a été souligné comme une nécessité. 

- Il a été demandé d'intégrer des formations sur les médias et les technologies de 

communication pour rester à jour avec les avancées actuelles. 

 

5. Pratique de classe et communication : 

- Les formateurs ont exprimé l'importance de se concentrer sur la pratique de la 

communication en classe et ses contraintes. 

- Ils ont noté que les enseignants ont besoin de développer des compétences spécifiques 

liées à la prise de parole en continu et à la participation à une conversation. 

 

6. Amélioration du dispositif de formation : 

- Des suggestions ont été faites pour améliorer le questionnaire d'évaluation, en le 

diffusant immédiatement après la formation pour obtenir des réponses plus précises. 

- Certains formateurs ont souligné la nécessité de revoir les contenus des modules liés 

aux projets institutionnels et à l'enseignement de l'arabe. 

 

Confirmation de l'absence de modifications nécessaires : 

 

Si les participants ont indiqué qu'aucune modification n'était nécessaire, ils ont été invités 

à envoyer le formulaire sans autre action requise. 
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Recommandations 

 

Des recommandations basées sur les résultats de l'évaluation pour améliorer la 

formation et la collaboration à l'avenir. 

 

 Concernant le degré d'interaction des participants avec le contenu du module 

de formation, voici quelques recommandations en lien avec le rôle des 

formateurs : 

Encourager l'interaction : Les formateurs devraient continuer à promouvoir une 

interaction élevée avec le contenu en encourageant les participants à poser des 

questions, à participer aux discussions et à s'impliquer activement lors des activités de 

formation. 

 

Fournir des outils interactifs : Les formateurs pourraient explorer l'utilisation d'outils 

interactifs tels que des plateformes en ligne, des quiz interactifs ou des exercices 

pratiques pour permettre aux participants de s'engager davantage avec le contenu de 

manière active et stimulante. 

 

Adapter le contenu : Les formateurs devraient tenir compte du niveau d'interaction et 

d'engagement des participants lors de la conception et de la livraison du contenu. Ils 

pourraient ajuster la méthodologie d'enseignement en intégrant des activités plus 

interactives, des études de cas concrètes ou des démonstrations pratiques pour susciter 

l'engagement et la participation des apprenants. 

 

 Concernant le respect du contenu de l'unité de formation, voici quelques 

recommandations pour les formateurs : 

 

Clarifier les attentes : Les formateurs devraient clarifier clairement les objectifs et les 

attentes liés au contenu de l'unité dès le début de la formation. Cela permettra aux 

participants de mieux comprendre ce qui est attendu d'eux et d'adapter leur engagement 

en conséquence. 

 

Offrir un soutien supplémentaire : Pour les participants qui ont indiqué un respect limité 

ou moyen du contenu de l'unité, les formateurs devraient offrir un soutien supplémentaire, 

tel que des sessions de rattrapage, des ressources supplémentaires ou des séances de 

tutorat individuelles. Cela les aidera à combler les lacunes et à mieux intégrer le contenu. 

 

Promouvoir l'engagement actif : Les formateurs devraient encourager l'engagement actif 

des participants en intégrant des activités pratiques, des cas pratiques ou des projets 

concrets dans la formation. Cela permettra aux participants de se sentir plus engagés et 
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investis dans le processus d'apprentissage, favorisant ainsi un respect plus significatif du 

contenu. 

 

 

 Évaluations à la fin des futures sessions de formation : 

 

Cher formateur, 

 

Il est essentiel de souligner l'importance de l'évaluation finale pour mesurer les acquis 

des participants et identifier les domaines nécessitant un soutien supplémentaire. Je 

vous encourage à expliquer aux enseignants la manière dont cette évaluation peut 

améliorer l'efficacité de la formation et leur satisfaction. 

 

En mettant en évidence l'importance de l'évaluation finale, vous pouvez montrer aux 

enseignants que cette étape est cruciale pour évaluer leur propre progression et celle de 

leurs étudiants. Expliquez-leur comment cette évaluation permet d'identifier les points 

forts et les faiblesses, afin d'apporter un soutien ciblé là où il est nécessaire. 

 

De plus, soulignez comment l'évaluation finale peut contribuer à l'amélioration continue 

de la qualité de la formation. En identifiant les lacunes et les besoins des participants, 

vous pouvez adapter vos méthodes et contenus pour répondre à leurs attentes et 

favoriser leur satisfaction. 

 

 Pour améliorer les conditions matérielles et logistiques de la formation : 

 

Évaluation des besoins : Identifiez les besoins spécifiques des participants en termes de 

conditions matérielles et logistiques. Cela pourrait être fait par le biais d'enquêtes 

préalables à la formation ou de séances de feedback. En comprenant leurs attentes, 

vous pouvez mieux répondre à leurs besoins. 

 

Communication claire : Assurez-vous de communiquer de manière claire toutes les 

informations importantes concernant la formation, telles que les horaires, les ressources 

nécessaires et les exigences techniques. Cette transparence contribuera à créer des 

attentes réalistes et à éviter toute confusion. 

 

Préparation adéquate : Veillez à ce que toutes les ressources et les équipements 

nécessaires soient disponibles et préparés à l'avance. Soyez attentif à la qualité du 

matériel utilisé et à son bon fonctionnement, en effectuant des vérifications et des tests 

préliminaires si nécessaire. 

 

Flexibilité : Tenez compte des besoins individuels de la participante et faites preuve de 

flexibilité dans la mesure du possible. Cela peut inclure des ajustements d'ordre 

logistique pour mieux répondre à leurs exigences ou contraintes spécifiques. 
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Feedback régulier : Organisez des séances de feedback avec les participants pour 

recueillir leurs impressions et leurs suggestions d'amélioration concernant les conditions 

matérielles et logistiques de la formation. Utilisez ces retours pour apporter des 

ajustements et offrir une expérience de formation plus satisfaisante. 

 

 Pour renforcer davantage l'effet positif de la formation sur les nouveaux 

enseignants : 

 

Évaluation des besoins : Continuez à évaluer les besoins spécifiques des nouveaux 

enseignants lors de leur recrutement dans les écoles primaires. Cela permettra de 

concevoir une formation plus ciblée et adaptée à leurs attentes et à leurs défis. 

 

Amélioration continue : Révisez régulièrement le contenu et les méthodes de formation 

pour vous assurer qu'ils sont alignés sur les besoins changeants des nouveaux 

enseignants. Intégrez de nouvelles approches pédagogiques et des technologies 

éducatives pertinentes pour améliorer l'expérience de formation et maximiser l'efficacité. 

 

Suivi et soutien : Offrez un suivi et un accompagnement continu aux nouveaux 

enseignants après la formation. Mettez en place des mécanismes de suivi pour évaluer 

l'application des compétences et des connaissances acquises, et proposez un soutien 

supplémentaire si nécessaire pour favoriser leur développement professionnel continu. 

 

Partage des bonnes pratiques : Encouragez les nouveaux enseignants à partager leurs 

expériences et les bonnes pratiques apprises lors de la formation. Organisez des 

sessions de partage et d'échange où ils peuvent discuter de leurs succès et de leurs 

défis, et apprendre les uns des autres. 

 

 

 Pour renforcer et maintenir l'engagement des nouveaux recrutés des 

enseignants des écoles primaires pendant la formation : 

 

Communication claire : Assurez-vous de communiquer de manière claire les objectifs, le 

déroulement et les attentes de la formation dès le début. Clarifiez les avantages de 

l'engagement actif et la valeur que cela apportera à leur développement professionnel. 

 

Interaction et participation active : Encouragez et favorisez l'interaction entre les 

participants pendant les sessions de formation. Utilisez des méthodes pédagogiques 

interactives, des activités de groupe et des discussions pour maintenir leur intérêt et créer 

un environnement d'apprentissage dynamique. 

 

Individualisation : Prenez en compte les besoins et les intérêts individuels des 

participants pour rendre la formation plus pertinente et engageante. Adaptez le contenu 
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et les activités en fonction de leurs préférences d'apprentissage et encouragez leur 

participation active en leur donnant l'opportunité de s'exprimer et de partager leurs idées. 

 

Rétroaction constructive : Fournissez régulièrement des commentaires constructifs aux 

participants sur leurs progrès et leurs contributions lors de la formation. Cela renforcera 

leur sentiment d'accomplissement et les incitera à maintenir leur engagement tout au 

long du programme. 

 

Suivi post-formation : Continuez à maintenir le contact avec les participants après la 

formation pour évaluer l'application des compétences acquises et fournir un soutien 

supplémentaire si nécessaire. Cela démontrera votre engagement envers leur 

développement professionnel continu et les encouragera à mettre en pratique ce qu'ils 

ont appris. 

 

 Pour renforcer le soutien fourni par le centre de formation au formateur : 

 

Communication ouverte : Veillez à maintenir une communication claire et régulière avec 

les formateurs tout au long du processus de formation. Informez-les des attentes, des 

ressources disponibles et des moyens de les contacter pour obtenir du soutien 

supplémentaire. 

 

Formation continue : Proposez des opportunités de formation continue pour les 

formateurs, afin de renforcer leurs compétences et leur confiance dans la prestation de 

la formation. Offrez des sessions de partage des bonnes pratiques, des ateliers de 

développement professionnel et des séances de réflexion pour favoriser leur croissance 

continue. 

 

Ressources et matériel pédagogique : Assurez-vous que le centre de formation met à 

disposition des formateurs des ressources et du matériel pédagogique pertinents et de 

haute qualité. Cela leur permettra d'enseigner de manière efficace et d'offrir une 

expérience d'apprentissage enrichissante aux participants. 

 

Accompagnement individuel : Offrez un soutien individuel aux formateurs en établissant 

des séances de suivi et de coaching personnalisées. Cela leur permettra de poser des 

questions, de discuter des défis rencontrés et de recevoir des conseils spécifiques pour 

améliorer leur prestation. 

 

Évaluation et rétroaction : Établissez un processus d'évaluation régulier pour recueillir les 

commentaires des formateurs sur le soutien reçu du centre de formation. Utilisez ces 

commentaires pour identifier les domaines d'amélioration et mettre en place des mesures 

correctives spécifiques. 
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 Pour améliorer la communication et la coopération entre l'antenne régionale 

de formation et les formateurs : 

 

Communication transparente : Assurez-vous de maintenir une communication claire et 

transparente avec les formateurs. Communiquez régulièrement les informations 

pertinentes telles que les besoins en formation, les changements dans les programmes, 

les ressources disponibles, etc. Cette transparence favorisera la confiance et la 

collaboration entre toutes les parties impliquées. 

 

Réunions régulières : Organisez des réunions régulières avec les formateurs pour 

échanger des informations, discuter des problèmes rencontrés et prendre des décisions 

conjointes. Ces réunions permettront d'aligner les attentes, de résoudre les problèmes 

rapidement et de renforcer la coopération. 

 

Écoute active : Soyez attentif aux préoccupations, aux idées et aux suggestions des 

formateurs. Encouragez-les à exprimer leur point de vue et à apporter des contributions 

afin de favoriser une communication bidirectionnelle. La prise en compte de leurs 

opinions renforcera leur engagement et favorisera la coopération. 

 

Soutien continu : Assurez-vous que l'équipe de l'antenne régionale de formation est 

disponible et prête à fournir un soutien continu aux formateurs. Répondez rapidement à 

leurs demandes, offrez-leur des ressources supplémentaires, et soyez là pour les aider 

à résoudre les problèmes rencontrés sur le terrain. 

 

Évaluation et feedback : Menez régulièrement des évaluations de la coopération et de la 

communication, en demandant des feedbacks aux formateurs. Utilisez ces informations 

pour identifier les domaines d'amélioration et mettre en place des mesures correctives 

spécifiques. 

 

 

Conclusion : 

 

Optimiser la formation des enseignants dans les écoles primaires est essentiel pour le 

succès à la fois des enseignants et des élèves. En se concentrant sur une préparation 

adéquate, en renforçant les effets de la formation sur les nouveaux enseignants, en 

renforçant et en maintenant l'engagement pendant la formation, et en améliorant le 

soutien aux formateurs, les écoles peuvent considérablement améliorer l'efficacité de 

leurs programmes de formation. L'amélioration continue, la communication claire, 

l'individualisation et le soutien continu sont des éléments clés pour créer un 

environnement d'apprentissage stimulant et favorable aux enseignants. En mettant en 
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œuvre ces stratégies et en suivant les meilleures pratiques, les écoles primaires peuvent 

s'assurer que leurs enseignants sont équipés des compétences et des connaissances 

nécessaires pour fournir une éducation de haute qualité et inspirer les jeunes apprenants 

à atteindre leur plein potentiel. 


